

**ОТЗЫВ**  
на диссертацию и автореферат Иголкина Ивана Сергеевича  
«Экономическая структура регионов:  
содержание, оценка, инструменты управления»  
на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика).

Актуальность темы диссертации Иголкина Ивана Сергеевича определена необходимостью совершенствования концептуального и инструментального обеспечения стратегического управления совершенствованием экономической структуры регионов России.

Область исследования специальности 08.00.05 – региональная экономика: п. 08.00.05 – региональная экономика: пп. 3.3. Пространственная организация национальной экономики; формирование, функционирование и модернизация экономических кластеров и других пространственно локализованных экономических систем; 3.10 – Исследование традиционных и новых тенденций, закономерностей, факторов и условий функционирования и развития региональных социально-экономических систем; 3.17 – Управление экономикой регионов. Формы и механизмы взаимодействия федеральной, региональной, муниципальной власти, бизнес-структур. Функции и механизмы управления.

Цель, задачи, предмет соответствуют паспорту специальности.

В диссертации получен ряд результатов, отличающихся научной новизной:

1. Предложен теоретический подход к исследованию экономической структуры регионов, позволяющий определить регион как объектную систему, формируемую организациями, и образуемые ими в процессе взаимодействия функциональные подсистемы.

2. Обоснован методический подход к исследованию состояния и динамики экономической структуры регионов, позволяющий выявить группы регионов, однородные по уровню социально-экономического развития функциональной специализации;

3. Установлены особенности пространственно-функциональной динамики российских регионов, включающие группы, отличающиеся признаками производственной специализации.

4. Выявлены основные содержательные характеристики системы управления экономической структурой регионов, позволяющие осуществлять корректировку направлений стратегического развития.

5. Обоснован теоретико-методический подход к совершенствованию государственного управления изменениями экономической структуры регионов, позволяющий обеспечить сохранение преимуществ специализации регионов и элиминирование ее слабых сторон.

В качестве замечания отметим, что в тексте авторефера особенности применения инструментов управления совершенствованием экономической структуры регионов сформулированы весьма фрагментарно (с. 17-18).

Отмеченный недостаток не снижает положительной оценки диссертационного исследования Иголкина Ивана Сергеевича.

Судя по автореферату, диссертация Иголкина Ивана Сергеевича соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Шульгина Лариса Владимировна,  
доктор экономических наук, профессор,  
главный редактор научно-практического журнала  
«ФЭС: Финансы. Экономика. Стратегия»

Юридический адрес:

394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, д. 67, оф. 304

Тел: + 7 (473) 258 98 45

E-mail: [fes.nauka@gmail.com](mailto:fes.nauka@gmail.com).

Почтовый адрес:

394044, ул. Беломорская, д. 10, оф. 2,

Тел: + 7 (910) 749 98 45

E-mail: [fes.nauka@gmail.com](mailto:fes.nauka@gmail.com)

Специальность, по которой защищена докторская диссертация – 08.00.01 – экономическая теория; 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: Промышленность)

Дата «15» мая 2017 г.



Шульгина Лариса Владимировна

*Игорь*  
E. S. Чегодаев